

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№84(386) ПЯТНИЦА, 13 июля 1956 года. Цена 15 коп

Ликвидировать отставание вскрышных работ

Непрерывно в нашей стране растет добыча угля. Особенно быстрыми темпами развивается добыча открытым способом (карьерами). И все же угля не хватает. Рост добычи отстает от растущих потребностей народного хозяйства. ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают советских горняков в 1956 году принять все меры к тому, чтобы добиться выполнения и перевыполнения планов добычи угля и строительства шахт, карьеров, создать необходимые резервы топлива на зиму.

Основа роста добычи угля открытым способом — это своевременное и в больших масштабах проведение вскрышных работ, т. е. обнажение угольной залежи и подготовка ее к эксплуатации. В нашем бурогольном бассейне добыча угля ведется открытым способом и наиболее благоприятное время года для вскрышных работ — летние месяцы. В прошлом году руководители треста «Башкируголь» не проявили должной организованности летом при производстве вскрышных работ и в зимний период времени в угольных разрезах — Ермолаевском и Малюном мало оказалось годных к выемке запасов, что привело к срыву выполнения планов добычи в первом квартале текущего года.

Печальный опыт не учтен руководством треста и руководителями угольных разрезов. Вскрышные работы продолжают недопустимо отставать. В минувшем полугодии долг по вскрышке в тресте возрос на 900.000 кубометров, что снизило и без того небольшие запасы угля, годные к выемке. Допущено известное отставание по вскрышке на строительстве второй очереди Ермолаевского разреза (начальник шахтостроительного управления т. Бутырин) и на строительстве Тюльганского разреза (начальник шахтостроительного управления т. Худяков). В Тюльгане полугодовой

план по вскрышке выполнен всего наполовину.

Техника на производстве вскрышных работ, как на строительстве, так и в эксплуатации разрезах, сосредоточена богатая, но вот используют эту горную технику начальники разрезов тт. Добровольский и Гордеев, начальники шахтостроительных управлений тт. Бутырин и Худяков плохо. Правда, в июне сделали некоторый сдвиг к лучшему в использовании техники на вскрышке и все же коэффициент использования горно-транспортного оборудования остается низким и это основная причина отставания по вскрышке.

Дальнейшее отставание по вскрышке нетерпимо. Сейчас лето, и надо использовать каждый день для того, чтобы наращивать темпы вскрышных работ, создать необходимые запасы годных к выемке углей. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют партийным, профсоюзным организациям, руководителям хозяйственных разрезом и шахтостроительных организаций широко обсудить на собраниях вопросы роста добычи угля и на основе предложенных рабочих и инженерно-технических работников выработать и осуществить конкретные меры по ликвидации образовавшейся задолженности, по досрочному выполнению каждым разрезом и стройкой плана 1956 года. Предлагается усилить массово-политическую работу среди угольщиков и шахтостроителей, сосредоточив внимание на улучшении организаторской работы в разрезах, на стройках на более производительном использовании горной техники, ликвидации простоев и выполнении всеми рабочими норм выработки.

Патриотический долг горняков нашего бассейна: в дни социалистического соревнования в честь Дня шахтера поработать так, чтобы ликвидировать задолженность по вскрышке!

Газопровод Казань—Горький

Закончив в районе Казани прокладку трубопровода через Волгу, строители и монтажники начали работы на магистральной части его. Здесь уже сварена нитка газопровода протяженностью около 30 километров.

Укладка труб сейчас развернулась на территории Чувашской АССР. От реки Свияги строительство газопровода ведется в сторону города Горького.

(ТАСС).

Пятая сессия Верховного Совета СССР

11 июля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась пятая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. Состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

На заседаниях принята следующая повестка дня сессии:

1. Проект Закона о государственных пенсиях.

2. Просьба Верховного Совета Карело-Финской ССР о преобразовании Карело-Финской Советской Социалистической Республики в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику и о включении ее в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

3. Об обращении Верховного Совета СССР к парламентам других стран по вопросу о разоружении.

4. О Заявлении Верховного Совета СССР в связи с обращением японского парламента по поводу запрещения ядерного оружия и прекращения его испытания.

5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Советом Союза и Советом Национальностей принят порядок рассмотрения вопросов повестки дня. Решено доклад о проекте Закона о государственных пенсиях заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. На совместном заседании будут обсуждены также вопросы: просьба Верховного Совета Карело-Финской ССР о преобразовании Карело-Финской ССР в Карельскую АССР и о включении ее в состав РСФСР; об обращении Верховного Совета СССР к парламентам других стран по вопросу о разоружении; о Заявлении Верховного Совета СССР в связи с обращением японского парламента по поводу запреще-

ния ядерного оружия и прекращения его испытания.

На отдельных заседаниях палат будут заслушаны доклады комиссий Законодательных предложений, а также обсужден доклад о проекте Закона о государственных пенсиях и утверждены Указы Президиума Верховного Совета СССР.

На этом первом заседании Совета Союза и Совета Национальностей закончились.

В 16 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей В. Т. Ладис и их заместители.

Бурными аплодисментами приветствуют депутаты и гости товарищей: Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Кириченко, Г. М. Маленкова, В. М. Мологова, М. Г. Перлухина, Н. С. Хрущева, Г. К. Жукова, Л. И. Брежнева, Д. Т. Шемшова, А. Б. Аристова, Н. И. Беллева, П. Н. Поспелова, занявших места в правительственных доках.

Слово для доклада о проекте Закона о государственных пенсиях предоставляется тепло встреченному присутствующими Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. А. Булганину.

Доклад товарища Н. А. Булганина был выслушан депутатами и гостями с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

После окончания доклада председательствующий объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

12 июля пятая сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

(ТАСС).

В честь сессии Верховного Совета СССР

Коллективы многих промышленных предприятий Урала отметили открытие пятой сессии Верховного Совета СССР значительным увеличением выпуска продукции. Эшелон сверхпланового топлива отправили за истекшие сутки горняки второго разреза треста «Вахрушевуголь». Теперь на их счету — более трех тысяч тонн угля, добытого с начала месяца дополнительно к заданию.

Горняки Марсятского рудоуправления в канун открытия сессии добывали сверх плана каждую третью тонну руды.

Прокатчики Верхне-Салдинского металлургического завода выдали за истекшие сутки 109 тонн металла сверх задания.

(ТАСС)

По нашему городу На трудовых вахтах

Среди коллектива Ермолаевского разреза треста «Башкируголь» ширится предпраздничное социалистическое соревнование. Угольщики ознаменовывают приближающуюся славную дату — День шахтера успехами в борьбе за повышение добычи угля. За десять дней июля они добыли и отправили потребителю более чем полтора эшелона сверх планового топлива.

12 июля, встав на трудовую вахту в честь открывшейся сессии Верховного Совета СССР, угольщики Ермолаевского разреза отправили потребителю 1500 тонн сверх суточного плана.

Лучше других в этот день поработали машинисты экскаваторов т. т. Елистратов и Симаяев. Они погрузили из забоя на транспортную ленту на 500 тонн угля сверх своих заданий.

Передовые бригады

В честь открывшейся сессии Верховного Совета СССР многие строительные бригады второго участка Промышленного стройуправления встали на трудовые вахты. Заняты на сооружении важнейших объектов второй очереди бригадой тт. Гизуллина, Ахметова, комплексная хозяйственная бригада т. Трофимова работают в эти дни с большим напряжением. Так, бригада т. Ахметова, ведя штукатурные работы, ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов, при хорошем качестве работы.

Также же успехи имеют и бригады тт. Гизуллина, Трофимова и другие.

(ТАСС)

35-летие революции в Монголии

Торжественное собрание общественности города Москвы

10 июля торжественным собранием общественности Москвы была отмечена 35-я годовщина монгольской народной революции.

Колонный зал Дома Советов в торжественном убранстве.

В президиуме занимают места Н. И. Белаяев, П. Н. Поспелов, министры Б. П. Бещев, Е. Ф. Кожевников, М. А. Евсеенко, П. Ф. Ломако, заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, секретарь ВЦСПС П. Н. Коробова, председатель Правления ВОК А. И. Денисов и другие. В президиуме — Чрез-

вычайный и Полномочный Посол МНР в СССР Санглин Бата.

Вступительное слово произнес заместитель министра культуры СССР С. В. Кифтанов.

С докладом о 35-летию монгольской народной революции выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов.

В заключение состоялся концерт, в котором показал свое искусство ансамбль песни и танца народных войск Монгольской Народной Республики.

(ТАСС)

В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТЭЦ

Изучаем Постановление ЦК КПСС

Коммунисты ТЭЦ продолжают изучать Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Агитаторы парторганизации знакомят с этим документом всех работников станции. Особенно добросовестно выполняют это партийное поручение коммунисты. Загорин и комсомолец т. Меньшиков.

Работники электростанции — и коммунисты, и беспартийные с одобрением отзываются об этом Постановлении. Инженер т. Шалаев высказал, например, такое мнение:

— Это решение с еще большей силой свидетельствует о монолитности партии, о тесном союзе единомышленников-коммунистов, способных смело вскрывать недостатки, готовых преодолеть последствия культа личности. Постановление ЦК поднимает творческую активность и инициативу трудящихся в выполнении грандиозной программы шестого пятилетнего плана, плана дальнейшего роста промышленности и сельскохозяйственного производства, и улучшения благосостояния народа.

Ценная инициатива

Чистота на рабочем месте — один из элементов культуры производства. Хорошее дело начали работники топливно-транспортного цеха, развернув борьбу за чистоту в цехе.

Как это началось? Начальник смены коммунист т. Захаров высказал мысль, что коллектив смены в свободные от работы часы мог бы побелить галерею транспортера №2. Другие коммунисты поддержали т. Захарова. И 9-го числа, окончив работу, коллектив смены взялся за благоустройство галереи. В этот день сумели выполнить половину работы. В следующий раз работники смены закончили побелку всей галереи.

М. Лепехин, секретарь парторганизации ТЭЦ.

М. Лепехин, секретарь парторганизации ТЭЦ.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ВНИМАНИЯ БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

Большие работы проведены в нашем городе по благоустройству его и озеленению. Только нынешней весной на улицах, в кварталах и за городом высажено более 6.000 деревьев и кустарников. Работы проведены большие. Однако дело до конца не доводится. С наступлением лета темпы работ по уходу за зелеными насаждениями и благоустройству снижались.

По решению исполкома городского Совета депутатов трудящихся уход за деревьями, наведение чистоты на улицах города должны проводить предприятия и организации. За каждым предприятием закреплен определенный участок.

Многие руководители добросовестно отнеслись к выполнению этого решения. Так, например, Кумертауское строительное управление (начальник т. Згонников) выделило двух человек для ухода за насаждениями и улицей. Но где ходят эти люди, чем занимаются — никто не знает. Поливка и рытье околоствольных кругов молодых тополей сейчас на этой улице не производится, а это может привести также к гибели многих деревьев.

Бесполезно убиты деньги на посадку деревьев в парке, где, как это ни странно, по сей день пасется домашний скот.

Варварски относятся к насаждениям и отдельные жители — ломают деревья, изгороди, выпускают скот, а надлежащей борьбы с нарушителями не ведется. Горсовету необходимо повысить требовательность к начальникам управлений за состояние дел по благоустройству города, заставить их, чтобы они вели уход за посадками не на бумаге, а на деле. А. Пуртов, старший экономист ЖКО.

да, государственных средств. Но как только деревья были высажены, о них больше никто и не вспомнил. Деревья своевременно не были огорожены, поливка их не производилась и в результате такого «ухода» большая часть сейчас их посохла, а те, которые принялись, уничтожены домашними животными. Видимо, руководители этих организаций, в частности тт. Бутырин, Астахов и Антонов действуют поговорице: «посадили, а там хоть и не расти».

Плохо налажен уход за посадками деревьев и на улице Комсомольской. Правда, Кумертауское строительное-монтажное управление (начальник т. Згонников) выделило двух человек для ухода за насаждениями и улицей. Но где ходят эти люди, чем занимаются — никто не знает. Поливка и рытье околоствольных кругов молодых тополей сейчас на этой улице не производится, а это может привести также к гибели многих деревьев.

Бесполезно убиты деньги на посадку деревьев в парке, где, как это ни странно, по сей день пасется домашний скот.

Варварски относятся к насаждениям и отдельные жители — ломают деревья, изгороди, выпускают скот, а надлежащей борьбы с нарушителями не ведется.

Горсовету необходимо повысить требовательность к начальникам управлений за состояние дел по благоустройству города, заставить их, чтобы они вели уход за посадками не на бумаге, а на деле. А. Пуртов, старший экономист ЖКО.

ИЗЖИТЬ САМОСНАБЖЕНИЕ

В погрузочно-транспортном управлении треста «Башкируголь» многие кондукторы, паровозники в прошлом году не получили зимней теплой одежды, плащей для укрытия от осенней и весенней непогоды. Многие машинисты не имеют часов для контроля своей работы и ориентировки во времени.

Когда плащи и теплая спецодежда поступили на склад, то в первую очередь ее получили не рабочие, а инженерно-технические работники. Например, первым получил плащ нормировщик паровозного депо Кохно, хотя такая спецодежда ему и не положена.

Появились на складе карманные часы. Кто первым получил их? Опять-таки нормировщик паровозного депо Кохно.

И. Зимин, инженер по технике безопасности.

Куда же все-таки сдавать посуду?

В продовольственных магазинах ОРСа треста «Башкируголь» в большом количестве продаются различные консервы в стеклянных банках и водочные изделия в бутылках. И эта тара после освобождения должна приниматься магазинами ОРСа. Однако прием «стеклянной посуды» не производится ни одним магазином. И это делается, оказывается, по указанию самого начальника ОРСа тов. Семернина.

6 июля мы принесли сдавать стеклянную посуду в дежурный магазин №2. Продавец, выслушав нас, заявила:

— Не приму.
— Почему? — спросили мы.
— Не велено.
— Кто не велит?
— Начальник ОРСа.

И когда мы обратились к начальнику ОРСа, он, после длительного раздумья, все-таки разрешил принять нашу посуду. Но продавцы магазина №2, ссылаясь на то, что ее якобы нигде хранить, так и не выполнили указание начальника — посуду нашу не приняли.

Дело, конечно, не в том, что нигде хранить посуду, а видимо в том, что нужно организовать систематическую транспортировку посуды на базу, а это обременительно для работников ОРСа.

Куда же все-таки сдавать стеклянную посуду? Выкидывать же ее на улицу, захламлять ею дворы и сараи нельзя.

М. Сашенко, В. Гамалей, жители города.

Каждый нарушитель правил торговли должен быть наказан

Как общественный контролер, я на днях проверил работу столовой №4, где заведующий т. Сдобин. В столовой царит беспорядок, грубо нарушаются правила советской торговли. Обеды в столовой готовятся некачественные, невкусные. К тому же, повара зачастую обвешивают и обмеривают посетителей. Так, при проверке оказалось, что повар т. Оргина на каждом блюде котлет обманывает посетителей на 30 граммов, рыбы на 32 грамма в т. д.

На днях в эту столовую было завезено пиво. Заведующий т. Сдобин распорядился продавать его в кювете по цене 4 рубля 90 копеек за литр, вместо 4 рублей 40 коп. Торговлю пивом было поручено вести буфетчице Асташкиной. Пиво в кружки не доливалось. Получился двойной обман покупателя. Во-первых, с них брали наценку, во-вторых, кружки не доливали. По

окончании торговли пивом общественные контролеры обнаружили, что буфетчица Асташкина выручила на этой махинации за счет завышения цен 168 рублей и за счет недолива — 146 рублей, а всего 314 рублей.

То же самое можно сказать и о многих продавцах магазинов. В магазинах №2, №8 и в других у продавцов зачастую не бывает оберточной бумаги. И они взяли за правило: обязательно все вешать в кастрюлях или в коробках. Дело доходит до того, что прищипки, сахар, конфеты вешают не в бумаге, а обязательно в какой-нибудь таре. Это делается, конечно, не без расчета.

Нечестные продавцы пользуются тем, что многие покупатели, даже заметив обвес или обсчет, не делают замечаний. Махнув рукой, они обычно говорят:

— Это мелочь.

Но в государственных магазинах такое безобразие вовсе не мелочь. Все эти грубые нарушения правил советской торговли имеют место у нас потому, что в ОРСе до сих пор не ведется настоятельная борьба с обманщиками и разгильдяями. На сигналы газеты, заявления контролеров плохо реагируют начальники ОРСа тов. Семернина, начальник общественного питания тов. Онопенко и административно-хозяйственный персонал в составе 122 человек.

Пора, давно пора присечь нарушения правил советской торговли!

Руководители ОРСа не должны оставлять безнаказанным ни одного нарушителя правил советской торговли, подрывающего авторитет всего коллектива ОРСа.

А. Смернягин, общественный контролер.

Стройки шестой пятилетки



Сталинград. Трест «Сталинграджелезобетонстрой II» сооружает завод (железобетонных изделий). Он будет

давать в год до 200 тысяч кубометров сборного железобетона. Закончены строительные работы

по бетоносмесительному цеху, складу заполнителей и компрессорной. Ведется пусковая наладка оборудования. Первую продукцию завод даст в августе этого года.

НА СНИМКЕ: в бетоносмесительном цехе. Проверка приборов и пульта управления автоматических приборов дозировки смесителей.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИНЯТЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Дал слово — сдержки его!

Обсуждая планы на первый год шестой пятилетки, в начале года угольщики треста «Башкируголь» приняли обязательство — для обеспечения выполнения плана добычи угля и подготовки годного к выемке запаса на зимний период 1956—1957 гг. выполнить годовой план по вскрытию к 20 декабря и вывез-

ти сверх плана вскрыши из забоев на отвалы 170.000 кубометров.

Итоги первого полугодия показывают, что обязательство и план по вскрытию не выполняются. В Ермолаевском разрезе в течение шести месяцев задолженность по вскрытию возросла на 414.000 кубометров, а в Маячном разрезе — на 487.000 кубометров.

Быстрее устранить недостатки в организации труда и нормировании

Сорок второй год и работаю в горной промышленности, но ранее мне не приходилось видеть таких коренных преобразований, направленных на облегчение условий труда, повышение благ народа, какие проводятся в угольной промышленности после XX съезда КПСС.

Мероприятия партии и правительства мобилизуют горняков на досрочное выполнение задач, поставленных XX партсъездом. Вместе со всеми угольщиками страны, активно ведя борьбу за рост добычи твердого топлива и угольщики нашего Ермолаевского угольного разреза. Правда, в первом квартале новой пятилетки у нас в разрезе было допущено известное отставание, но в апреле положение исправили и задолженность перекрыли. Коллективу нашего добычного участка за хорошую работу было вручено переходящее Красное знамя. Неплохо сработали в мае и июне.

К сожалению, в нашем разрезе еще много недостатков в организации труда и нормировании, которые тормозят рост добычи угля. И об этих недостатках нельзя молчать.

Прежде всего, тормозит рост добычи и снижает трудовой энтузиазм угольщиков отставание вскрышных работ. У горняков есть поговорка: «Любим рубить уголек — любя убирать породу». У нас этого золотого правила не придерживаются. Плохо организованы вскрышные работы, недоиспользуется мощная горная техника. Правда, сняли сейчас с добычи и с 3 июня перевели на производство вскрышных работ мощную машину «РС-600». Этот экскаватор при особом надзоре и тщательном уходе за ним может давать в сутки до 10.000 кубических метров вскрыши. Но для этого необходимо и немедленно обеспечить экскаватор рабочей силой (обслуживающим персоналом), забоем, примерно в 50 погонных метров по длине и ширине в достаточных размерах, а также подвижным составом.

Однако на сегодняшний день у нас ничего этого нет. Люди ставятся на машину не подготовленные. Бывает, что вспомогательных рабочих прикрепляют к машине сегодня одним, а завтра других. Нет полноценного забоя, идем узким заходом. Мощный экскаватор часами простаивает из-за небеспричинности транспортом для отвоза вскрыши на отвал.

Надо отдать должное машинистам вскрышных экскаваторов «СЭ-3» №№ 538, 173, 201, 141. Они в начале июня сделали сдвиги в работе и в отдельные сутки вскрыши доходила до 16.000 кубометров. Но руководители участка и разреза не сумели закрепить достигнутого успеха и организационные неполадки снизили в отдельные сутки темп вскрышных работ.

Плохо работает у нас в разрезе отдел труда и заработной платы (начальник т. Рудченко). Несмотря на то, что в этом отделе люди получают приличную зарплату, но они еще не трудятся как положено. Нормировщики в некоторых случаях, вместо помощи горным мастерам в организации труда, своими неправильными действиями разлагают дисциплину на производственных участках. Приведу такой пример. 27 мая участковый нормировщик Мукашев без ведома начальника участка Н. И. Зайцева, не согласовав с горным мастером, собственной рукой внес в сменном рапорте машиниста «ЭШ-1» т. Демисева Н. И. изменения в зарплате по всей бригаде, хотя он не имел никакого права на это. Экскаваторщики возмутились. Случай рассматривался секретарем парторганизации разреза т. Морозовым и председателем шахткома тов. Ходевым. Они восстановили рапорт и Макушеву пришлось извиниться перед рабочими.

Между тем, основных обязанностей участковый нормировщик не выполняет. Возьмем в пример ленточные конвейеры, которых в разрезе два. На первом конвейере установлено 6 приводных станций, на втором — 3. Люди, обслуживающие станции и ленты, выполняют одинаковую работу и имеют однородные профессии, но на сделанно-прогрессивную оплату труда переведено на каждом конвейере по одной головке или только работники приемной ленты, а остальные работники приводных станций получают зарплату по тарифу. Конечно, при такой постановке дела снабли в коллективе транспортера мало.

Другой пример. Люди, обслуживающие однокубовые экскаваторы «Воронеж» №№ 259 и 257 также все время работают по тарифу. Нормы и расценки для них не определены.

Обезличка, уравниловка, недостатки в использовании техники ведут к случаям нарушения трудовой дисциплины.

Есть у нас на участке факты, когда рабочие опаздывают, делают прогулы, спят в рабочее время, особенно в ночные смены. Бывает, что вместо положенного обеденного перерыва один час, засиживаются за столом много больше. Эти люди по административной линии наказываются, а вот партийная, профсоюзная организация еще не всегда ярко и убедительно разъясняют, какой вред наносят производству лодыри и прогульщики. Проступки нарушителей дисциплины не обсуждаются в коллективе.

Отрицательно сказывается в нашем разрезе на организации труда несвоевременное доведение месячных планов до коллективов рабочих. Месячные планы по добыче угля и производству вскрыши поступают на участки обычно не раньше 10 числа текущего месяца и первую декаду мы работаем без плана. Необходимо планомерно отряду треста и разреза спускать план на участки до начала месяца, с тем, чтобы каждый механизатор разреза, приступая к работе 1-го числа, знал задание на свой агрегат месячное и сменные задания на участок.

Неблагополучно обстоит дело с выдачей премий. Так, в апреле коллектив добычного участка перевыполнил план, за что была начислена рабочим и служащим премии, о которой неоднократно на собраниях объявлялось рабочим. Но до сих пор премии по каким-то причинам не выплачиваются.

В настоящее время на участке рассматриваются обязательства по достойной встрече Дня шахтера, разрабатываются организационно-технические и хозяйственные меры улучшения качественных показателей работы в дни трудовых нахт в честь Дня шахтера, необходимо этими мерами охватить и ликвидировать отмеченные мною недостатки.

Интересы роста добычи твердого топлива в разрезе, повышения производительности труда настоятельно требуют вести непримиримую борьбу с простоями машин и потерями рабочего времени, создать каждому рабочему условия, заинтересовать его в результатах своего труда. Все это позволит успешнее вести претворение в жизнь грандиозной программы, принятой XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

С. Чухин,

горный мастер Ермолаевского угольного разреза.

ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

На строительстве второй очереди Ермолаевского разреза наступил ответственный период. Мы готовимся к передаче в эксплуатацию новых производственных мощностей. И важнейшая сейчас задача на стройке — добиться роста производительности труда, а на основе этого ускорить темпы вскрышных работ, чтобы в третьем квартале иметь предусмотренные проектом годные и выемке запасы угля.

Резервы роста производительности труда в нашем шахтостроительном управлении имеются огромные. Управление оснащено мощной горной техникой, располагает квалифицированными кадрами рабочих и специалистов. Все дело в том, чтобы умело использовать имеющиеся возможности. Речь идет прежде всего о лучшем использовании техники и механизации трудоемких работ. Известно, что преимущество техники раскрывается только при комплексной механизации всех последовательных процессов производства. Если же механизированные работы перемежаются с ручным трудом, общие результаты применения техники невелики.

Вступая в первый год новой пятилетки, у нас принято обязательство — иметь производительность труда в 1956 году выше на 10 процентов, чем нам планировалось. Не выполняем пока обещанного. За пять месяцев текущего года производительность труда в управлении возросла, по сравнению с прошлым годом, на 6 процентов, при плане 10 процентов. Одной из основных причин такого роста производительности труда является недостаточное использование экскаваторного парка. Коэффициент использования экскаваторов по времени составил только

64 процента, вместо директивных 75 процентов. Отрицательно на использовании машин сказались недостаток паровозосоставов и плохое состояние путевого хозяйства, ибо у нас такая трудоемкая работа, как укладка железнодорожных путей, совершенно не механизирована.

Нельзя равнодушно проходить мимо фактов, когда из-за нераспорядительности отдельных руководителей теряются зря часы драгоценного времени, когда из-за различных неполадок в организации производства снижается производительность труда. Так, например, за время простоя экскаваторов, допущенных в течение пяти месяцев, управление могло бы дополнительно выполнить 200—250 тысяч кубометров вскрыши.

Особую заботу следует проявлять распространению опыта новаторов производства, подтягиванию массы рабочих до уровня передовиков. В этом кроется один из самых крупных резервов серьезного повышения производительности труда, но в этой области у нас мало чего делается.

Известно, что могучим рычагом повышения производительности труда является дальнейшее развитие массового социалистического соревнования. В честь Дня строителя и Дня шахтера мы приняли повышенные обязательства. Задача состоит в том, чтобы преодолеть имеющиеся формализм и казенщину в организации социалистического соревнования, усилить контроль за выполнением взятых обязательств, всемерно поддерживать инициативу передовиков и новаторов производства.

К. Букин,

начальник планового отдела Ермолаевского шахтостроительного управления.



Москва. Всесоюзная промышленная выставка 1956 года НА СНИМКЕ: в павильоне «Геология, нефть, химия». Посетители осматривают 60-канальную сейсмическую станцию «ППС-60м-55» для разведки нефтяных, газовых, угольных и рудных месторождений. Вся аппаратура станции монтируется в закрытом кузове автомашины «ЗИС-151».

ШКОЛЬНИКАМ — ЗДОРОВЫЙ И РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ

Лето — чудесная пора отдыха пионеров и школьников. Туристские походы, спортивные соревнования, увлекательные игры, такие полезные дела, как помощь колхозникам в уборке сена и хлеба, сбор полезных дикорастущих трав, уход за пришкольным участком — все это можно и нужно организовать в дни летних каникул.

Для большинства школьников нынешним летом отдых организован разумно и интересно. Более 500 пионеров побывают в загородном пионерском лагере. Возвратившись в город первая смена отдыхающих. Окрепшие, загорелые приехали пионеры из лагеря. И сколько теперь будет рассказов о совершенных походах, о лагерной спартакиаде, о соревнованиях с сельскими футболистами, о звонких пионерских песнях, о прополке кукурузы на колхозных полях и дежурстве по кухне! Много интересных и полезных дел сумели организовать со школьниками воспитатели и пионервожатые.

Но следует указать на важный недостаток в деятельности лагеря. Пионеры — народ любознательный. Они и в играх и на отдыхе хотят узнать что-то новое, для них нет более увлекательного занятия, как мастерить что-то своими руками. Надо было и предоставить им эту возможность. Это условие тем более важно, что оно вытекает из задачи воспитания у школьников трудовых навыков. Однако в лагере не работали ни столярный, ни слесарный ни кружки «Умелые руки», так как не было необходимых материалов и инструментов. Многие школьников привлек фотокружок. Но и в нем из-за отсутствия материалов велись только теоретические занятия.

Нужно, чтобы для второй смены отдыхающих в пионерском лагере горком проф-

союза угольщиков предоставил необходимые условия в работе кружков.

Помимо загородного, в июне действовал городской пионерский лагерь, организован в школе №4. Начальник его Л. Н. Белова, воспитательницы Е. В. Догалева, А. И. Уразбаев, Э. В. Белова и пионервожатый П. Немых сумели привлечь к нему до 130 пионеров и детей старшего дошкольного возраста. Дети не только отдыхали, но и узнали очень много полезного для себя. Особенно увлекали ребят занятия в кружках «Умелые руки», которые проходили в Доме пионеров. Ко времени закрытия лагеря была организована выставка работ юных умельцев. Здесь была и резьба по дереву, и лепка из пластилина, и вышивки, и рисунки, и гербарии.

Очень интересно прошли в этом лагере физкультурный праздник, вечер сказок и лесной карнавал. Вместе с воспитательницами школьники провели экскурсии на предприятия, ухаживали за пришкольным участком, ходили в кино и однажды — на гастроли кукольного театра. А сколько было прочтано вслух интересных книг, просмотрено диафильмов!

Воспитателям в их работе большую помощь оказал родительский актив. Например, домохозяйки Ситникова и Кузнецова аккуратно приходили дежурить по лагерю, а когда готовились к карнавалу, они помогли шить костюмы не только своим детям, но и их товарищам.

Впервые нынешним летом у нас в городе по инициативе депутата горсовета учительницы А. А. Михайловой и родителей создана квартальная детская площадка. Активное участие в ее организации и работе приняли школьницы-комсомолки Л. Гирон, Г. Диденко, Л. Дюдыкина. Такие площадки, если бы они были созданы в каждом квартале города,

помогли бы лучше организовать летний отдых младших школьников.

Кое-что в организации летнего отдыха школьников сделано и на городском стадионе. Здесь созданы две юношеские футбольные команды, с которыми занимаются тренеры-общественники.

Сразу после окончания школьных занятий в ряде школ для учащихся младших классов были созданы детские площадки. Неплохо начали свою работу площадки при школах №№1, 10, 5. Но так было недолго. Сейчас всякая работа этих площадок заглохла. А ведь впереди еще полтора месяца летних каникул. Плохо, если в это время школьники останутся беспризорными.

Если отдых младших учащихся в ряде школ проходил сравнительно организованно, то со старшеклассниками дело обстоит хуже. В школах провели только по одному походу с учащимися 7—9-х классов. Ни одна туристическая группа города не включилась во Всесоюзную туристическую экспедицию пионеров и школьников.

Совсем не организован летний отдых учащихся в школах №№6, 8, 3. В школе №14 была попытка организовать пионерский лагерь, но серьезного значения дирекция школы этому мероприятию не придавала, и у них ничего не получилось.

До начала учебного года еще много времени. Руководители школ и комсомольские школьные организации должны позаботиться, чтобы отдых школьников проходил интересно и разумно. Однако это не только забота школ. Шефствующие над школами организации, управдомами и квартальные комитеты тоже должны побеспокоиться о том, чтобы дети не оставались на лето без надзора.

Р. Яковлева,
заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ.

Подготовка к празднику Дню железнодорожника

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, готовятся достойно отметить 22 июля всенародный праздник — День железнодорожника.

Железнодорожники станции Кумертау и погрузочно-транспортного управления, подводя итоги предпраздничного соревнования за июнь месяц, принимают на себя новые повышенные обязательства. Агитаторы проводят среди рабочих беседы об успехах, достигнутых железнодорожником транспортом в пятой пятилетке и задачах, поставленных XX съездом КПСС перед железнодорожниками в шестой пятилетке.

Большую подготовку к празднику ведет Дворец угольщиков, в котором 21

июля состоится торжественное собрание, посвященное Дню железнодорожника. Готовятся диаграммы, показывающие производственные успехи железнодорожников, оформляются Доски почести, на которые занесены лучшие транспортники. Коллективы художественной самодеятельности готовятся к выступлением на празднике.

22 июля с 12 часов дня в районе пруда намечается массовое гуляние железнодорожников и всех трудящихся города в честь праздника, где будет организовано культурное обслуживание отдыхающих и торговля в буфетах ОРСов треста «Башкируголь» и «Уфимтрансстрой».

За мирное объединение Вьетнама

Обращение президента ДРВ Хо Ши Мина к вьетнамскому народу по вопросу объединения страны встретило горячее одобрение и поддержку различных слоев населения Демократической Республики Вьетнам.

Свыше десяти тысяч жителей собрались 9 июля на митинг, организованный в народном театре Комитетом за национальное объединение при Отечественном фронте Вьетнама.

На митинге с большой

речью выступил заместитель премьер-министра ДРВ, главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгиен Зиан.

Выступившие затем представители различных слоев населения столицы республики полностью одобрили позицию правительства ДРВ и Отечественного фронта Вьетнама по вопросу национального объединения, изложенные в обращении президента Хо Ши Мина.

(ТАСС).

Издание в Румынии отдельной брошюры Постановления ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий»

Государственное издательство политической литературы Румынской Народной Республики выпустило в свет отдельной брошюрой Постановление ЦК КПСС

«О преодолении культа личности и его последствий».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

За редактора М. С. БОЛЬШАГИНА.



Крымская область. Несколько лет при клубе села Чистенькое Симферопольского района существуют коллективы художественной самодеятельности: хоровой, драматический, танцевальный. Концертная бригада часто выезжает в колхозы и тракторные бригады.

НА СНИМКЕ: концерт в полевом стане тракторной бригады Чистенькой МТС. Участница художественной самодеятельности комсомолка Вера Вышникова исполняет народную песню; аккомпанирует на баяне колхозник Александр Козляченко.

Развитие нефтяной промышленности в Болгарии

Самая молодая отрасль болгарской промышленности — нефтяная. В результате геологических исследований за годы народной власти в недрах страны открыто много полезных ископаемых в том числе и нефти. Большую помощь в организации нефтяной промышленности Болгарии оказал Советский Союз, поставивший необходимое оборудование и материалы. При помощи советских геологов и геофизиков в Добрудже были открыты нефтяные залежи, имеющие большое значение. В 1951 году была добыта первая болгарская нефть. В 1955 году добыча нефти достигла 150 тысяч тонн.

(ТАСС)

ЕРМОЛАЕВСКОЙ ТЭЦ треста «БАШКИРУГОЛЬ»
срочно требуются на постоянную работу: шуровщики, ремонтные слесари, строгальщики по металлу, monter связи, газорезчики, газозлектросварщики, путевые рабочие, такелажники.
Отдел кадров ТЭЦ. 1—4

ПЯТКОВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
требуются на постоянную работу: разнорабочие, слесари, электро-сварщики, арматурщики, каменщики и строительные рабочие.
Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров завода. 1—3

Гражданин Полетаев Сергей Егорович, проживающий в городе Кумертау, ул. Школьная, № 23, сообщает село о разводе с гражданкой Полетаевой Галиной Филипповной, проживающей в Кумертау.

БАССР, станция Раевка, ул. Свободы, № 97.

Дело подлежит рассмотрению в суде и участка города Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№85(387) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июля 1956 года. Цена 15 коп

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМ ПРЕДПРИЯТИЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

В величественных планах развития народного хозяйства СССР в новой пятилетке видное место отводится росту добычи угля в стране открытым, наиболее экономичным способом. В нашем бурогольном бассейне разработка угольной залежи ведется открытыми горными работами, которые в климатических условиях Башкирии имеют ряд серьезных недостатков и главный из них — добыча угля, переработка его в брикеты, электроэнергия зависят от состояния погоды в осенне-зимнее время.

В прошлом году руководители промышленных предприятий треста «Башкир-уголь» допустили известные ослабления, ошибки в деле подготовки к работе в зимних условиях, и невзгоды суровой зимы привели к печальным последствиям. В четвертом квартале 1955 года и первом квартале 1956 года добыча угля в Ермолаевском и Маячном разрезах резко снизилась, что привело к срыву плана по выпуску продукции на брикетной фабрике и теплоэлектроцентрали, где, в свою очередь, тоже были некоторые недочеты в деле подготовки к зиме.

Тяжелые уроки прошлой зимы показали, что в нашем бассейне медлительность, послышания в деле подготовки предприятий к зиме — величайшая халатность, которая ни в коем случае не может быть терпима в первом году шестой пятилетки. Планы, мероприятия, предусматривающие ритмичную работу всех производственных участков технологического комплекса по добыче и переработке угля, в этом году составлены большие, охватывающие все звенья производства. Планы обуждены на собраниях рабочих, одобрены и утверждены руководством треста. Беда в том, что пока еще мало чего делается по их проведению в жизнь.

Правда, в Ермолаевском

(начальник т. Добровольский), Маячном (начальник т. Гордеев) угольных разрезах в июне и июле заметно возросли темпы вскрыши угольной залежи, несколько снизилась задолженность по вскрыше. Однако, отставание еще не восполнено, а без достаточного количества годных к выемке запасов угля не может быть и речи о ритмичной работе в осенне-зимних условиях.

На брикетной фабрике (директор т. Филатов) мало чего сделано по ремонту, подготовке оборудования к работе при увлажненном угле. Строители фабрики медлят с вводом системы централизованной смазки и с восстановлением одной из стен сушильно-прессового корпуса, которая разрушилась.

Не готовы емкости для хранения запаса мазута и склады для подсушки угля, идущего на ТЭЦ. Но такое положение мало беспокоит директора ТЭЦ т. Панкратова и заместителя управляющего трестом т. Бахова.

Многое предстоит сделать, но пока еще мало чего делают руководители служб погрузочно-транспортного управления (начальник тов. Зайцев). Состояние путевого хозяйства, подвижного состава, ремонт средств снегозащиты вызывают тревогу.

Подготовка к зиме в нашем бассейне — дело серьезное и трудоемкое. Кровное дело хозяйственников, партийного, профсоюзного, комсомольского актива всех промышленных предприятий треста «Башкир-уголь» — в период подготовки ко Дню Шахтера выполнить основные, наиболее трудоемкие подготовительные работы. Партийные, профсоюзные организации должны взять под неослабный контроль выполнение планов, мероприятий, оказать помощь администрации и возглавить социальное соревнование за своевременную, образцовую подготовку к работе в осенне-зимних условиях.

Выпускники-тимирязевцы

Новый отряд специалистов высшей квалификации выходит из-стен Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. 672 выпускника — агрономы и зоотехники, овощеводы и плодородоводы, агрохимики и почвово-

ды, экономисты разъедутся в самые отдаленные районы страны. Особенно много тимирязевцев направляется на Урал, в Сибирь, Казахстан, на Дальний Восток.

(ТАСС).

Пятая сессия Верховного Совета СССР

12 июля в Большом Кремлевском Дворце продолжилась свою работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

Состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей с содокладом по проекту Закона о государственных пенсиях выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат М. А. Гедиклас, на заседании Совета Союза — председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза — депутат М. А. Яснов.

Они говорили о том, что проект Закона о государственных пенсиях встретил единодушное одобрение трудящихся. Советские люди видят в проекте Закона новое проявление заботы партии и правительства о благе народа.

Проект Закона подробно рассматривался в Комиссиях законодательных предложений Совета Национальностей и Совета Союза. Всестороннее обсуждение проекта проводилось на местах.

Комиссии законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей, одобряя проект Закона о государственных пенсиях, рекомендуют внести в проект некоторые дополнения и поправки с учетом предложений трудящихся.

Затем на отдельных заседаниях обеих палат началось обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях.

На заседании Совета Национальностей в прениях выступили 12 депутатов, на заседании Совета Союза — 10 депутатов.

Все выступавшие в прениях депутаты высказывали

единодушное одобрение проекта Закона о государственных пенсиях, внесли конкретные предложения и дополнения к проекту Закона.

В частности, на заседании Совета Национальностей депутат С. Джанипов (Казахстан), предложил предусмотреть надбавку пенсии за большой трудовой стаж в пределах пяти процентов за каждые пять лет, проработанные сверх требуемого Законом трудового стажа, а также предусмотреть снижение возраста, требуемого для получения пенсии женщинам, родившим и воспитавшим пять и более детей до 8-летнего возраста.

Ряд дополнений к проекту Закона внесла на заседании Совета Союза Министр социального обеспечения РСФСР депутат Н. А. Муравьева. Товарищ Муравьева считает необходимым, чтобы многодетным матерям и женщинам, работающим во вредных условиях труда, были установлены еще более льготные условия для получения пенсий.

Целесообразно было бы установить, говорит она, чтобы инвалиды с детства имели право получать государственные пенсии по инвалидности наравне с рабочими и служащими, ставшими нетрудоспособными в период работы или после ее прекращения.

Правильным, по мнению оратора, является предложение трудящихся об установлении надбавок в случае инвалидности или смерти кормильца от трудового увечья, профессионального заболевания, а также инвалидам из числа военнослужащих и их семьям.

В работе сессии принимали участие, тепло встреченные депутатами и гостями,

товарищи Н. А. Булгакин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Н. И. Белыев, П. Н. Поспелов.

13 июля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжилась работа пятая сессия Верховного Совета СССР.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, как и накануне, обсуждался проект Закона о государственных пенсиях. Выступавшие депутаты говорили о полном одобрении советским народом этого законопроекта. Новый Закон является свидетельством дальнейшего роста экономического могущества нашей Родины, он коренным образом улучшит дело пенсионного обеспечения.

Депутаты подчеркивают, что обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях повсюду прошло с высокой активностью. Трудящиеся принимают обязательства работать еще лучше, развернуть соревнование за досрочное выполнение производственных планов.

На заседании Совета Союза в обсуждении проекта Закона о государственных пенсиях приняли участие 23 депутата, на заседании Совета Национальностей — 11 депутатов.

Приняты решения об окончании прений.

С заключительным словом на заседании Совета Союза и на заседании Совета Национальностей выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Булгакин.

Сессия продолжает работу. (ТАСС).

Куйбышевское море

Куйбышевское море! Летом будущего года оно разольется вверх по Волге на 500 километров, по Каме — более чем на 800 километров. В отдельных местах его ширина достигнет 50 километров, а глубина — 40 метров. Площадь зеркала составит 6 тысяч квадратных километров, 52 миллиарда кубометров воды — таков среднегодовой запас водохранилища. В районах,

прилегающих к морю, значительно повысится влажность воздуха, реже будут весенние заморозки, чаще — дожди. Все это благотворно отразится на сельском хозяйстве Среднего Поволжья.

Являясь неиссякаемой кладовой белого угля для Куйбышевской ГЭС, водохранилище в то же время приобретает крупное значение как транспортная ма-

гистраль. По трассам судовых ходов протяжением в 700 километров смогут ходить суда с любой посадкой. В 1960 году объем перевозимых грузов достигнет 44 миллионов тонн, что на 33 процента превышает размер перевозок 1956 года. Для их приема в Ульяновске, Казани, Мелекессе и других городах строятся крупные механизированные порты. Большая вода делает судоходными многие мелководные реки на территории Куйбышевского, Ульяновской областей, Татарской, Чувашской и Марийской АССР. Куйбышевское море превращается в крупный район добычи рыбы. Здесь создается 109 тоненных участков, несколько рыбообрабатывающих и рыбоконсервных заводов. Крупнейший из них — Ульяновский будет выращивать в год 30 миллионов штук молодых сазана, леща и судака.

На берегах моря вырастут новые фруктовые сады.

(ТАСС).



Иркутская область. Долина реки Иркут, близ Иркутска. Булзунский тракт.

Выше качество угля!

Письмо к коммунистам партийных организаций Ермолаевского и Маячного угольных разрезов

Мы, коммунисты и весь коллектив брикетной фабрики, понимаем, какие ответственные задачи стоят перед всеми работниками угольной промышленности. Потребности народного хозяйства в топливе растут. Чтобы удовлетворить их, необходимо постоянно добиваться ритмичной работы всех предприятий угольной промышленности, увеличения добычи и переработки угля, улучшения качества топлива.

Подсчитав свои возможности, мы вместе со всем коллективом фабрики взяли на себя обязательство покрыть задолженность в выпуске брикета за I квартал 1956 года и дать в III квартале сверх установленного плана 19 тысяч тонн брикета, повысить производительность труда на 15 процентов, снизить себестоимость брикета и в III квартале покрыть допущенный перерасход средств в сумме 900 тысяч рублей, повести решительную борьбу за повышение качества брикета.

Выполнение этих обязательств будет во многом зависеть от своевременной подачи угля из разрезов и качественных показателей угля, особенно по его влажности и зольности.

Как показала практика работы фабрики, наиболее высокое качество брикета получается при одновременном смешении углей из обоих разрезов в соотношении: 30—40 процентов углей из Маячного угольного разреза и 60—70 из Ермолаевского разреза. Следовательно, нормальный режим работы фабрики может быть обеспечен при условии, если фабрика будет равномерно получать уголь из обоих разрезов в указанном соотношении.

Высокое качество брикета может быть обеспечено также при условии, если зольность углей Ермолаев-

ского разреза не будет превышать 25 процентов, углей Маячного разреза — 27,5, а влажность углей Ермолаевского разреза будет не выше 56 процентов и Маячного — не выше 52 процентов.

На качество брикета значительно влияет наличие в углях обоих разрезов больших примесей породы, глины, лигнита и даже металлических предметов, что приводит к авариям, преждевременному износу оборудования фабрики, выпуску брака.

Зимой фабрика получала из разрезов уголь, в котором имелось большое количество смерзшейся породы, что приводило к неоднократным остановкам фабрики. В июне из-за повышенной зольности угля фабрика выпустила 4.692 тонны бракованного брикета, а в начале июля — 1.856 тонн брака.

Мы считаем, что повышенная зольность углей является результатом плохой подготовки забоев к выемке и отсутствия технического контроля за качеством отбираемого на фабрику угля. Так, 3 июля большой брак в выпуске брикета был допущен только потому, что на фабрику был отправлен из Ермолаевского разреза уголь от экскаватора №514, стоявшего на высокозольном участке забоя.

Мы располагаем фактами недобросовестного отношения работников отделов технического контроля разрезов и определению зольности угля, отправляемого на фабрику.

Мы обращаемся к вам — передовому отряду коллективов угольных разрезов — с призывом обеспечить брикетной фабрике своевременную поставку высококачественных углей. Это поможет нам добиться высокого качества брикета.

Секретарь парторганизации в роли зажимщика критики

События, о которых пойдет речь, имели место в Ермолаевском шахтостроительном управлении. О них в свое время подробно рассказывалось в газете «Горняк». Может теперь и не стоило бы много вспоминать, если бы люди, которые были подвергнуты критике, сделали должные выводы, порок бы был наказан и недостатки устранены. К сожалению, этого не произошло.

Предоставим место фактам и кратко напомним кое-что. 1 апреля в газете «Горняк» была опубликована статья «Экономить государственные средства». Вскрылись серьезные недостатки хозяйственников в расходовании средств. Тем не менее секретарь партийной организации управления т. Суслов не пожелал вмешаться, разобраться в сути дела.

Правда, начальник управления т. Бутырин прислал в редакцию ответ: «Факты имеют место. Принимаются меры к устранению». Одновременно и автору статьи были сделаны известные притеснения, о чем рассказывалось в статье «В защиту работника», опубликованной позднее. В этой статье упоминалась и фамилия секретаря парторганизации, но он все же продолжал отмалчиваться.

Припоминается и такой случай. Пишущему эти строки пришлось бывать на вскрышном участке. Машинист экскаватора А. И. Орлов и другие рабочие поведали о недостатках в организации соревнования и распространении передового опыта, что и было записано в блокнот. В газете появилась статья «На кого же равняться?», в которой также называлась фамилия секретаря парторганизации т. Сулова, но он и на сей раз

сделал вид, что критика его не касается.

В пасхальное воскресенье (6 мая) не вышли по графику на работу горный мастер Илья Петрович Дроздов, электрик Самоделов, слесарь водоотлива Михаил Панькин, моториста Мария Оленец, о чем тоже сообщалось в газете в заметке «Злодейна с наклейкой», где также в связи с событием упоминалась и фамилия т. Сулова.

Секретарь парторганизации продолжал занимать позицию невмешательства. Нарушители дисциплины тем временем обзавелись различными справками и начали писать жалобы, опровержения. Ведущие табельный учет провели им всем в табеле «пересменку». Гарантия от обвинений в прогуле получилась двойная. (Кстати надо заметить, что разрешивший отпуск 6 мая М. Панькину, якобы за ранее отработанные дни, механик участка т. Романов сам же и дал сведения в редакцию о прогульщиках).

23 мая в газете появилась статья «Равнодушное отношение к критике», где т. Сулову было прямо указано, что он не реагирует на сигналы городской газеты, не руководит и не участвует в работе редколлегии стеновой газеты управления. Был приведен попутно и такой пример: когда с монтажного участка на отвальный перевозили машину «А-750», то испортили 12 рельсов и 50 шпал.

Вот тогда-то только «лед тронулся». Возмутился т. Сулов. Он с позиции молчания перешел на более активную. Ложно уверовав, что спасает «честь мундира» управления и защищает несправедливо обвиненных, т. Сулов, не особенно утруждая себя проверкой

фактов, пачкой послал в редакцию ответы: «Факты не подтвердились».

Однако, факты упрямая вещь и их не скроешь. Уж кому-кому, а т. Сулову хорошо известно, что соревнование в управлении не в почете и обобщенном, распространением опыта передовиков никто не занимается. Об обстоятельствах невыхода на работу Панькина было сказано выше. Справка же Дроздова о болезни, которой он прикрылся, недействительна хотя бы и потому, что скорая помощь каких-либо освобождений от работы неправомерно давать и кроме того в журнале приема там сделана пометка об опылении. Что касается порчи рельсов, шпал и стрелочных переводов, то последствия этого можно было еще видеть и спустя месяц на отвальном участке, где секретарь партийной организации занимает должность горного мастера.

Одним из наиболее опасных и злостных проявлений нарушения партийной дисциплины является скрытие коммунистами правды о действительном положении дел. В постановлении ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий» указывается, что нужно «...настойчиво продолжать проводимую в последние годы Центральным Комитетом партии работу по строжайшему соблюдению во всех партийных организациях, сверху до низу, ленинских принципов партийного руководства, прежде всего высшего принципа — коллективности руководства, по соблюдению норм партийной жизни, закрепленных Уставом нашей партии, по разрыванию критики и самокритики».

В. Кирилов.

БОЛЬШЕ УГЛЯ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Вопрос: Как будет развиваться угольная промышленность СССР в шестой пятилетке?

Ответ: Угольная промышленность — основа советской энергетики. В энергетическом балансе страны доля угля достигает 65 процентов. Вот почему развитию угледобычи уделяется большое внимание. XX съезд партии поставил перед советскими шахтерами важную задачу — преодолеть отставание угольной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства и довести к концу пятилетия добычу угля до 593 миллионов тонн, т. е. поднять ее в полтора раза по сравнению с 1955 годом.

Почти две трети всего увеличения угледобычи должно быть обеспечено путем

Беседа с заместителем министра угольной промышленности СССР тов. Д. Е. ГРАФОВЫМ.

ввода в действие новых шахт и разрезов. За пятилетие намечено пустить новые угольные предприятия общей мощностью 240 миллионов тонн в год.

Особенно много шахт вступит в строй в Донбассе, а также Кузбассе. Караганда и в других восточных бассейнах страны. Будут освоены месторождения Кушмурунское в Кустанайской области, Итатское в Кемеровской области и другие. Некоторые из них будут разрабатываться наиболее экономичным — открытым способом, производительность труда при котором в пять с половиной раз выше, чем

при подземной работе. Добыча угля открытым способом увеличится почти в два раза по сравнению с 1955 годом.

Весьма важную роль в обеспечении страны углем играет Донбасс. Для ликвидации отставания топливной промышленности европейской части страны намечено более быстрое развитие угольной промышленности Донецкого бассейна. В 1960 году добыча угля в нем должна составить 212 миллионов тонн, или на 77 миллионов тонн больше, чем в 1955 году. Будет развиваться также добыча угля на Александровском, Львовско-Вольском и других месторождениях правобережья Днепра.

Вопрос: Каковы перспективы развития добычи угля в восточных районах страны?

Ответ: Известно, что три четверти всех имеющихся в Советском Союзе запасов угля сосредоточено в восточных районах.

Добыча угля в Сибири обходится намного дешевле, чем в европейской части страны. Например, капиталовложения на одну тонну прироста добычи угля в пятую пятилетку по бассейнам Восточной Сибири были в два с половиной раза меньше, а в Кузбассе — в полтора раза меньше, чем в Донбассе. Значительная часть углей Кузбасса и других бассейнов на Востоке добывается открытым, то есть наиболее дешевым способом.

В связи с грандиозными перспективами промышленного развития Сибири в ближайшие десять лет здесь будет создана крупнейшая топливная база Советского Союза. Уже к 1960 году

восточные районы будут давать больше половины добываемого в стране угля. Только в Кузбассе добыча его увеличится в полтора раза. Этот уголь будет обходиться государству на 2,4 миллиарда рублей дешевле, чем такое же количество топлива, добытого в Донбассе.

В шестой пятилетке в восточных районах страны развернется большое шахтное строительство. Крупные предприятия будут сооружены в Ангарском и других районах, начнется разработка новых угольных разрезов на Иртыше.

Вопрос: Как будет осуществляться дальнейшая механизация угледобычи в шестой пятилетке?

Ответ: За годы пятой пятилетия на шахтах нашли широкое применение угольные комбайны, количество

Наш календарь

Рембрандт Гарменс ван Рейн



Гениальный голландский художник Рембрандт Гарменс ван Рейн родился 15 июля 1606 года в семье зажиточного владельца мельницы в г. Лейдене. С юных лет Рембрандт всецело посвятил себя искусству. Первым учителем его был местный живописец, затем около полугодом он пополнил свое художественное образование в Амстердаме в мастерской художника П. Ластмана. С 1625 года Рембрандт начал самостоятельно работать в Лейдене. Его первые картины еще декоративны, несколько пестры, но в них уже чувствуется богатство фантазии, стремление к выразительной передаче человеческих переживаний. В 1631 году Рембрандт переселяется в Амстердам, где вскоре вступает в брак с Саскией ван Эйленбург, девушкой из богатой буржуазной семьи. Наступают годы наибольшего успеха и благополучия в жизни Рембрандта. Групповой портрет амстердамских врачей «Урок анатомии доктора Тульпа» приносит ему известность и многочисленные заказы. Художник пишет большое число портретов, в которых стремится вышить индиви-

дуальное своеобразие человека, его настроение и характер. В мифологических и библейских сценах он раскрывает яркие сильные чувства своих героев с подлинно драматической выразительностью («Искупление Авраама», «Даная», «Снятие с креста» и т. д.).

Рембрандт жил и творил в эпоху, когда его родина — Голландия, сбросив испанское феодально-монархическое иго, быстро развивалась как буржуазная страна. XVII век был временем расцвета голландской национальной школы живописи.

Творчество Рембрандта, великого мастера голландской живописи, органически воспринявшего наиболее прогрессивные демократические идеалы своей эпохи, характеризуется необычайной правдивостью в изображении жизни, ее сложных противоречий и конфликтов, мудрым пониманием движений человеческой души, совершенным живописным мастерством. В передаче глубоких человеческих переживаний Рембрандт использует светотень, являющуюся у него главным средством художественной выразительности.

Умер Рембрандт в нищете. Смерть его прошла незамеченной. Лишь в середине XVIII века повышается интерес к его искусству. И. Н. Крамской, И. Е. Репин, В. И. Суриков, В. А. Серов, В. В. Стасов в России считали Рембрандта как одного из гениальнейших мастеров реалистического искусства. Глубокая человечность творчества Рембрандта делает его одним из наиболее любимых художников в СССР.

По решению Всемирного Совета Мира 350-летие со дня рождения Рембрандта отмечается во всех странах мира.

Из редакционной

ПОЧТЫ

Еще раз об антисанитарии

Человеку, впервые попавшему в поселок Пятки, бросается в глаза на улицах и около домов возвышающиеся «холмы», от которых несет страшное зловоние. Во многих местах нет лицев под мусор, специальных ям для сброса нечистот, а имеющиеся не закрываются. Сейчас над этими кучами мусора и открытыми ямами летают тысячи мух — разносчиков всевозможных микробов. И куда бы вы ни пошли, всюду бросается в глаза антисанитарное состояние поселка.

Санэпидстанции пора взяться за дело и потребовать наведения чистоты и порядка на предприятиях, в организациях, на улицах и дворах в поселке Пятки.

М. Габитов,
заведующий поселком Пятки.

Спасибо за внимание

Мы, матери, заботящиеся о здоровье своих детей, похвально отзываемся о благородном и почетном труде работников детской консультации, в частности, врача Марии Кузьминичны Ерус и старшей медсестры Ефимовны Павловны Юрьевой. Мы уважаем их за тщательный, внимательный осмотр больных, вежливость в обращении. Они часто проводят с нами, матерями, содержательные беседы на медицинские темы, дают советы по предупреждению детских болезней.

Добросовестный труд работников детской консультации должен послужить примером и для других медицинских работников.

Г. Жукова.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

22 июля железнодорожники станции Кумертау, погрузочно-транспортного управления и 12-й дистанции пути, как и весь советский народ, все труженики стальных магистралей нашей страны будут отмечать традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника.

Накануне Дня железнодорожника работники стальных магистралей нашего бассейна подводят предварительные итоги борьбы за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки. Хорошо потрудились в июне коллектив станции Кумертау. Снижен простой вагонов против нормы на 1 час. Значительно перевыполнено задание по погрузке угля, брикета и металлолома. Большая в этом заслуга дежурного по станции комсомолки Правоторовой, составителя Хабибуллина, машиниста паровоза Киушнина.

Составитель поездов станции Кумертау Хабибуллин, депутат горсовета, четко и умело формирует поезда передовыми методами. На формировании 25 поездов им сэкономлено 12,3 часа времени. Тяжеловесные поезда водит по участку Кумертау — Стерлитамак машинист Воробьев. Он, вместо нормы 1700 тонн, недавно возил 4100 тонн и провел поезд по расписанию. Машинист Скворцов водит поезда весом в 3850 тонн.

Хорошим трудовым подарком отмечают традиционный праздник путейцы 12-й дистанции. Они приняли недавно новую 74-километровую железнодорожную линию Кумертау — Тюльган. Теперь пути этой дистанции имеют протяженность более 200 километров и пролегли через пять районов. Они проходят через три города,

связывают Башкирию с Челябинской областью.

Погрузочно-транспортное управление треста «Башкир-уголь» — самая большая организация железнодорожников в городе. Коллектив досрочно, 28 июня, выполнит июньский план перевозок. Здесь в минувшем месяце хорошо потрудились машинисты Сосенко и Ефименко, стрелочница Рудчина, главный кондуктор Подчебут, дежурная по станции Ефремова и другие. Лучшие показатели имеет коллектив станции Ермолаево.

Отмечая успехи, нельзя не видеть и серьезных недостатков. В первой половине текущего года в погрузочно-транспортном управлении допущены брак, аварии, непроизводительные простои вагонов, затыкан парк паровозов. Все это привнесло государству убыток за 6 месяцев в сумме 550.000 рублей. Продолжает оставаться низкой трудовая и производственная дисциплина: отдельные машинисты, помощники, составители поездов и дежурные по станции нарушают правила технической эксплуатации, занимаются выпивкой.

Повысить темпы перевозок, улучшить текущее содержание пути и уход за паровозами, быстрее формировать поезда и предоставлять им «зеленую улицу», быстрее устранять недостатки — такова наша главная задача и это основное условие успешного проведения в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

В. Белов,
инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

Новости строительной

техники



На Всесоюзной строительной выставке демонстрируется передвижная сборно-разборная установка для приготовления масляных и клееных колеров. Начат серийный выпуск этих передвижных установок.

которых за пятилетие увеличилось в три раза, погрузочные машины, скребковые конвейеры, электровазы и другое современное горное оборудование.

В 1950 г. на шахтах работали комбайны только одного типа. За последние годы получили распространение еще пять типов комбайнов. Советские конструкторы создали новый совершенный угольный комбайн «К-26», предназначенный для выемки угля любой крепости. «Шагая» с помощью гидродомкратов по лаве, эта машина скалывает уголь на ширину двух метров, затем, развернувшись в заранее подготовленной нише, идет в обратном направлении, выбирая следующую ленту угля. Горняки высоко оценили прекрасные рабочие качества нового комбайна.

Создана новейшая маши-

на «ПКГ-2». На этом комбайне советские шахтеры установили мировой рекорд скорости проходки подготовительных выработок — 1.130 метров в месяц.

Однако механизация проходческих работ идет все еще медленно. Планы поставки шахтам оборудования для механизации подготовительных работ выполняются неудовлетворительно. Слабо используется и введенная в строй техника. Поэтому, несмотря на большое количество имеющихся на шахтах врубовых машин, комбайнов и других механизмов, производительность труда в угольной промышленности все еще отстает от предъявляемых требований.

В шестой пятилетие производительность труда шахтеров должна значительно вырасти. Это требует от работников угольной промыш-

ленности расширения циклической организации производства, совершенствования технологических процессов, неуклонного осуществления комплексной механизации и автоматизации работ.

Сейчас ведутся работы по внедрению в лавах неразборных механически передвигаемых конвейеров «КС-1» и механизированной крепи «МПК». Применение их в комплексе с комбайнами позволяет полностью механизировать все основные процессы в лавах. В настоящее время имеются уже 24 такие механизированные лавы. Основное это комплекса повышает добычу угля и производительность труда на 30—50 процентов и в пять—восемь раз снижает расход крепильного леса.

В шестой пятилетке должны быть широко внедрены автоматизация и дистанцион-

ное управление машинами и механизмами на подземных работах, на поверхности шахт и на обогатительных фабриках.

Большое внимание будет уделено добыче угля с помощью гидромониторов, разрушающих угольный пласт силой водной струи. В 1960 году этим способом намечается добыть 12 миллионов тонн угля.

Для комплексной механизации работ в угольных разрезах машиностроителями в настоящее время осваивается производство крупных экскаваторов.

Шестая пятилетка для угольной промышленности будет пятилеткой технического прогресса и дальнейшего роста добычи угля. Советские шахтеры полны решимости досрочно выполнить пятилетний план.

ВО ДВОРЦЕ УГОЛЬЩИКОВ

Из новой программы

...В коридор из раскрытой двери доносится не слишком строгие и не очень уверенные звуки струнных инструментов. «Не так, не так!» — прерывает играющих негромкий голос художественного руководителя — Юрия Аркадьевича Дрековского. Он объясняет что-то оркестрантам, проигрывает несколько тактов на фортепиано. Оркестр начинает сначала, снова прерывает игру, опять продолжает. И с каждым разом мелодия народной песни звучит все отчетливее, все увереннее.

Струнный оркестр Дворца угольщиков разучивает музыку из новой концертной программы. Кружковцы готовят к предстоящим в августе праздникам русские народные песни «Родина» и «Во субботу день ненастный», марш «Победа» Старокадомского. Оркестр насчитывает свыше двадцати человек и уже не раз с успехом выступал в концертах художественной самодеятельности.

Новую программу готовят и хоровой коллектив. Среди произведений вновь разучиваемых хором, песни «Летите голуба» (муз. Дунаевского), «В путь» (муз. Шуберта), две польские народные песни — «Кухушка» и «Пастух».

Новые планы репетирует танцевальный коллектив, новые произведения разучивают солисты вокального кружка.

Активные участники

В составе коллектива художественной самодеятельности Дворца есть такие, что выступают в концертах уже несколько лет. Одна из самых активных участниц самодеятельности — секретарь горкома ВЛКСМ Нина Барканова. Уже почти пять лет она поет в хоре, выступает с солиным пением сначала в клубе имени Худайбердина, а потом во Дворце. Сейчас Нина Барка-

нова готовится к отчетному концерту.

Много лет активным участником художественной самодеятельности является жетинский ЖКО Христолюбов. С 1923 года он участвовал в любительских спектаклях. И здесь, в Кумертау он уже сыграл не одну роль в спектаклях драматического кружка. В подготовленной драматическим коллективом Дворца постановке пьесе Гоголя «Женитьба» Христолюбов с успехом играет роль Жванкина.

Одним из первых пришел в созданный в клубе имени Худайбердина коллектив самодеятельности Ализар Биктимиров. Потом он был призван на службу в ряды Советской Армии, а демобилизовавшись несколько месяцев тому назад, снова вернулся в коллектив самодеятельности. Сейчас он работает в ОРСе механиком холодильных установок, а свободное от работы время отдает репетициям танцевального кружка, руководство которым он добровольно принял на себя.

Кое-кто из бывших участников самодеятельности, полюбив искусство, решили посвятить ему все свое время. Электрослесарь Алексей Кузнецов — участник клубной самодеятельности учится сейчас на последнем курсе Уфимского музыкального училища. В хоре Башкирской филармонии поет другой участник художественной самодеятельности — Сергей Выдрин.

В кружки приходят новички

В кружки приходят и новички, которые еще сами не знают, что их привлекает больше: пение ли, игра ли на струнных инструментах. Проходят дни, и новые члены коллектива определяют свои привязанности. Вот несколько характерных примеров.

Не так давно стала участницей самостоятельного коллектива Полина Мокрова, ра-

ботающая во Дворце подотроном. У нее оказались неплохие способности и она очень удачно исполняет комические роли в спектаклях драмкружка.

Недавно также начал петь в хоре Александр Шохон — бывший учащийся техникума, а сейчас работник брикетной фабрики. Музыкальный руководитель Наркиса Хабирова Капралова отметила, что у юноши неплохой слух и приятный голос. Сейчас Шохон запевала в хоре.

А вот еще пример. Ю. А. Дрековский обратил внимание, что девушки-штукатуры, работающие во Дворце, с интересом прислушиваются к музыке, когда идет репетиция струнного или хорового кружков.

— А вы приходите к нам на репетицию, — пригласил он их.

Девушки смущенно заулыбались, видно было, что предложение им понравилось. Но прийти на репетицию струнного кружка решились только две. Дело у них не ладилось. Огрубевшие пальцы не слушались. Руководитель терпеливо учил их, как правильно держать инструмент, обучал нотной грамоте, а сам, видя с каким трудом все это дается девушкам, думал: не придут больше, тут ведь нужны большое терпение и настойчивость. Но девушки пришли и на следующую репетицию. И не одни пришли, а с подругами.

12 концертов художественной самодеятельности

Коллектив художественной самодеятельности во Дворце угольщиков насчитывает около 150 человек. Созданы кружки хоровой, танцевальной, вокальной, драматической, а также оркестр струнных инструментов. За два с лишним месяца участники самодеятельности дали 12 концертов, в том числе концерты в рабочих поселках Маячное и Ермолаевка. Выступления коллектива художественной самодеятельности Дворца угольщиков зрители всегда встречают с большим интересом.

ОТВЕТ

на кроссворд, помещенный в нашей газете от 8 июля 1956 года

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Канкулам, 2. Зенит, 3. Падж, 4. Школьник, 7. Кружок, 9. Великий, 10. Менделеев, 12. Ревлюор, 13. Эпизам, 18. Краковик, 19. Шугарь, 20. Следопыт, 24. Ручка, 25. Перон.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Галилей, 6. Заряда, 8. Тимурович, 11. Музей, 14. Песня, 15. Девочка, 16. Заване, 17. Чалаев, 21. Кочубей, 22. Надир, 23. Север, 26. Суворовед, 27. Патерка, 28. Возврат.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Молодой город Шуцзинь — административный центр Тибетского автономного округа Аба и провинция Сычуань. НА СНИМКЕ: на автобусной станции в Шуцзинь, расположенной на трассе шоссе Чинду-Аба.

За рубежом

Стихийные бедствия в Западной Европе

В результате необычайно высокой температуры и гроз в некоторых странах Западной Европы имеются человеческие жертвы. В Голландии четыре человека убито молнией. В одном из районов грозой была повреждена сеть электропроводов, в связи с чем было прервано железнодорожное сообщение. Из-за сильных дождей в

Австрии вышли из берегов реки, в результате полностью разрушен населенный пункт Санкт-Галленкирх и размыт железнодорожный путь. В Италии, где стоит невыносимая жара, зарегистрированы случаи смерти от солнечного удара. В некоторых провинциях пришлось прекратить работы по уборке урожая. (ТАСС).

Забастовка в Малайе

18 тысяч рабочих горно-рудных предприятий в Малайе начали забастовку, требуя повышения заработной платы и улучшения усло-

вий жизни. Забастовкой отмечены 15 рудников, являющихся собственностью европейцев. (ТАСС).

Изучение русского языка в Словакии

В текущем году в Словакии курсы по изучению русского

языка закончили 56.800 человек. (ТАСС).

Лекции и доклады

16 июля в 8 часов вечера в библиотеке ГК КПСС лектором горкома партии г. Степановой

А. М. будет прочитана лекция на тему: «Распад колониальной системы империализма». Вход свободный.

Известие

17 июля в 7 часов вечера в зале заседаний горкома партии состоится собрание пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения.

Повестка дня: 1. Доклад «О преодолении культа личности и его последствий». Докладчик — секретарь ГК КПССт. Толмачев А. А.

За редактора М. С. БОЛЬШАГИНА.

ЕРМОЛАЕВСКОЙ ТЭЦ треста «БАШКИРУГОЛЬ»

срочно требуются на постоянную работу: шуровщики, ремонтные слесари, строгальщики по металлу, монтер связи, газорезчики, газозлектросварщики, путевые рабочие, такелажники.

Отдел кадров ТЭЦ. 1—3

ПЯТКОВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу: разнорабочие, слесари, электросварщики, арматуришки, каменщики и строительные рабочие.

Оплата сдельная. Обращаться в отдел кадров завода. 1—2

Пропал мериш гондой иези, грива красная. Знающих просим сообщить колхозу Калинин Куурганского района.

В ЧАСЫ ДОСУГА

ЗАДАЧА



На наших рисунках воспроизведены части картин девяти известных художников. Как называются эти картины? Из каждого названия выпишите ту букву, порядковый номер которой стоит в кружке. Из этих букв составится название задачи. Вспомните авторов картин.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, 19. Телефоны: редактора 0—47, 1 зв. и общий редакции 0—47.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Рекордная производительность

Соревнуясь в честь Дня шахтера, строители Ермолаевского угольного разреза 15 июля одержали крупную производственную победу — суточный план по подъему и транспортировке вскрыши с площадки строительства разреза на внешний отвал был перевыполнен на 4.000 кубометров. При суточном плане 14.000 кубометров в отвал было уложено 18.000 кубометров. Такой производительности еще никогда не бывало на стройке.

Успеху содействовал ввод в работу и освоение новых горных машин. Машинист многочерпакового экскаватора „ДС-1000“ т. Логачев и его помощники в течение смены отправили на отвал 2.800 кубометров породы

при плане 2.150, а машинисты Бобровников и Ченик — 3.400 кубометров. Машинист отвалообразователя „А-1800“ тов. Бибаев, при задании 2.070 кубометров, принял и уложил в отвал 3.160 кубометров породы.

Хорошо организовали также работу одноковшовых экскаваторов, и четкое взаимодействие паровозников с экскаваторщиками в первой смене горные мастера тт. Дроздов, Кунафин и диспетчер станции Северо-породная т. Терешин. Работающий в первой смене машинист т. Колесников перевыполнил задание по погрузке вскрыши на транспорт на 470 кубометров. Машинист т. Сапрыкин принял и уложил в отвал 1.405 кубометров вскрыши

сверх задания, а тов. Жуйков — 570 кубометров.

Машинист паровоза т. Шинников и кондуктор состава т. Ярушев в течение смены перевезли из забоя на отвал 1.600 кубометров породы, при плане 800 кубометров, а машинист т. Серов и кондуктор т. Авдонин — 1875 кубометров. Ранее такой производительности не имела на стройке ни одна паровозная бригада.

Во второй смене (горный мастер т. Антонов, диспетчер т. Шемякин) отличились машинисты одноковшовых экскаваторов „СЭ-3“ т. Тищенко, Гадалов, Лопатин и машинист паровоза т. Юрин.

С. Бугурин.

Наращивают темпы в труде

Соревнуясь в честь достойной встречи Дня шахтера, коллектив брикетной фабрики изо дня в день наращивает темпы выпуска брикета. За 10 последних дней работы брикетчики отправили потре-

бителю 2.236 тонн высококалорийного топлива.

В авангарде соревнующихся идет коллектив смены инженера тов. Ивкина. Десятидневное задание эта смена выполнила на 116,4 процента. Первыполняют план выпус-

ка брикета также смены, руководимые инженерами тт. Коратаевым и Мельниковым.

В честь пятой сессии Верховного Совета СССР коллектив фабрики обязуется работать еще лучше.

Патриотический долг молодежи

Советская молодежь активно участвует во всенародном деле коммунистического строительства. С энтузиазмом берется она за выполнение любого задания партии и правительства.

Горячо откликнулись юноши и девушки нашего города на призыв Центрального Комитета КПСС и Советского правительства — поехать на новостройки в восточные районы нашей страны. Городская комсомольская организация направила свыше ста своих лучших товарищей на строительство Омского нефтеперерабатывающего завода и строительство железной дороги Магнитогорск — Абдулино.

Уезжая, наши посланцы заверили комсомольскую организацию города, что они с честью оправдают оказанное им доверие и не покажут своих сил для выполнения поставленных Коммунистической партией и правительством задач, направленных на улучшение жизненного уровня нашего народа, на расцвет нашей социалистической Родины.

Свое слово они сдержали.

Так, комсомольско-молодежная бригада каменщиков, состоящая из посланцев нашего города и возглавляемая бывшим членом городского комитета комсомола Яковом Никулиным, своими успехами завоевала широкую известность на стройке в Омске. Производственные задания эта бригада ежедневно выполняет на 140—150 процентов.

Хорошо трудится и остальные посланцы нашего города.

Новый патриотический подъем царит в эти дни в комсомольских организациях нашего города. Молодежь оживленно обсуждает призыв Центрального Комитета ВЛКСМ о помощи в уборке богатого урожая, выращенного на целинных землях. Десятки юношей и девушек изъявили желание поехать в целинные колхозы и совхозы. В комитеты комсомола подано более 200 заявлений.

Завтра из нашего города выедет молодежь на жилищно-строительного, монтажно-промышленно-строительного управлений, брикетной фабрики, электростанции,

разрезов и других предприятий и учреждений. Более восьмидесяти юношей и девушек отправляет городская комсомольская организация в помощь хлеборобам Ижикского совхоза Башюрия. Возглавляет их член бюро горкома комсомола Михаил Санин.

Горком ВЛКСМ с этим отрядом отправляет знамя городской комсомольской организации. Это возлагает на наших посланцев еще большую ответственность. Комсомольская организация города оказывает им большое доверие. Долг комсомольцев, юношей и девушек, отправляющихся в целинный совхоз, показать там образец в труде.

Комсомольские организации предприятий, отправляя своих товарищей, должны позаботиться, чтобы у них было все необходимое для работы и отдыха.

Пожелаем нашим посланцам счастливого пути и замечательных успехов в их благородном и почетном деле!

В. Рудковский,
секретарь горкома ВЛКСМ.

длит к следующему вопросу повестки дня сессии — о Заявлении Верховного Совета СССР в связи с обращением Японского парламента по вопросу о запрещении ядерного оружия и прекращении его испытаний. По поручению комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей с докладом выступил депутат И. С. Грушецкий.

В прениях выступили депутаты И. Г. Эренбург, Ю. И. Палецкис и А. Н. Шеделин.

Сессия единогласно принимает Заявление Верховного Совета СССР в связи с обращением Японского парламента по вопросу о запрещении ядерного, т. е. атомного и водородного, оружия и прекращении его испытаний.

Затем, в связи с запросом группы депутатов и заявлением Министра Иностранных Дел СССР Д. Т. Шенникова, Верховный Совет принимает следующее постановление:

Одобрить политику и практические меры Советского правительства по вопросу о разоружении и безотлагательном прекращении испытаний атомного и водородного оружия и запрещении его применения.

Депутаты переходят к обсуждению следующего вопроса повестки дня — просьбы Верховного Совета Карело-Финской ССР о преобразовании Карело-Финской Советской Социалистической Республики в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику и о включении ее в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Слово по этому вопросу предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР депутату Л. В. Куусинену. Он сообщает, что предложение о преобразовании Карело-Финской ССР в Карельскую АССР исходит из пожелания трудящихся республики.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов сообщает, что Президиум Верховного Совета Российской Федерации рассмотрел просьбу Верховного Совета Карело-Финской ССР о принятии Карельской АССР в состав Российской Федерации и с удовлетворением выразил свое согласие.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон о преобразовании Карело-Финской ССР в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику и о включении ее в состав Российской Федерации.

Повестка дня пятой сессии Верховного Совета СССР исчерпана. Сессия объявляется закрытой.

(ТАСС)

14 июля в Большом Кремлевском Дворце продолжалась работа пятая сессия Верховного Совета СССР.

На раздельных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза единогласно принимается Закон о государственных пенсиях. Затем обе палаты переходят к рассмотрению другого вопроса повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между четвертой и пятой сессиями. С докладом на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Пегов. Он подробно останавливается на вопросе, связанном с изменением 121 статьи Конституции СССР.

В статье 121 предлагается записать, что право граждан на образование обеспечивается бесплатно для всех видов образования, как среднего, так и высшего.

Обе палаты единогласно принимают Закон о внесении изменений в статью 121 Конституции СССР. Единогласно утверждаются Указы Президиума Верховного Совета СССР.

В работе сессии Верховного Совета СССР приняли участие товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежнев, Н. И. Беляев.

16 июля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей В. Т. Лацис, заместитель председателя.

В правительственных ложах — товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенников, И. Н. Поспелов. Депутаты и гости встречают их продолжительными аплодисментами.

Верховный Совет переходит к рассмотрению вопроса об Обращении Верховного Совета СССР к парламентам других стран по вопросу о разоружении.

С докладом от комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей выступил депутат Б. Г. Гафуров.

Тов. Гафуров оглашает проект Обращения Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира.

В прениях выступили депутаты Н. С. Тихонов, Н. В. Полова, К. П. Орловский, Ш. Р. Рашидов, Н. В. Цицин, А. П. Журавлев, П. Г. Тычина.

Прения по обсуждаемому вопросу прекращаются. Верховный Совет единогласно принимает Обращение к парламентам всех стран мира о разоружении.

Верховный Совет переход-

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ

В Союзе Советских Социалистических Республик право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособности и в случае болезни является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и закреплено Конституцией СССР.

Пенсионное обеспечение гарантирует созданному в СССР социалистическом строю, в условиях которого навсегда уничтожены эксплуатация человека человеком безработица и неуверенность трудящихся в завтрашнем дне. Пенсионное обеспечение в Советском государстве осуществляется полностью за счет государственных и общественных средств.

Успехи в развитии социалистического хозяйства, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии Советского Союза, позволяют в настоящее время осуществить дальнейшее улучшение дела пенсионного обеспечения.

В этих целях Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

I.

Общие положения

Статья 1. Право на государственную пенсию имеют:

- рабочие и служащие;
- военнослужащие;
- учащиеся высших, средних специальных учебных заведений, училищ, школ и курсов по подготовке кадров;
- другие граждане, если они стали инвалидами в связи с выполнением государственных или общественных обязанностей;
- члены семей граждан, указанных в настоящей статье, в случае потери кормильца.

Статья 2. Государственные пенсии по настоящему Закону назначаются:

- по старости;
- по инвалидности;
- по случаю потери кормильца.

Статья 3. Гражданам, имеющим одновременно право на различные пенсии, назначается одна пенсия по их выбору.

Статья 4. Граждане, имеющие право на государственную пенсию, могут обращаться за назначением пенсии в любое время после возникновения права на пенсию, без ограничения каким-либо сроком.

Статья 5. Пенсии назначаются Комиссиями по назначению пенсий, образуемыми исполнительными комитетами районных (городских) Советов депутатов трудящихся.

Решение Комиссии по назначению пенсий может быть обжаловано в исполнительный комитет районного (городского) Совета депутатов трудящихся.

Статья 6. Выплата пенсий обеспечивается государством за счет средств, ежегодно ассигнуемых по государственному бюджету СССР, в том числе средств по бюджету государственного социального страхования, образуемых из взносов предприятий, учреждений и организаций без каких-либо вычетов из заработной платы.

Статья 7. Пенсии не подлежат обложению налогами.

II.

Пенсии по старости

Статья 8. Право на пенсию по старости имеют рабочие и служащие:

- мужчины — по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет;
- женщины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет.

Статья 9. На льготных условиях имеют право на пенсию по старости:

- рабочие и служащие на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах — по списку производств, цехов, профессий и должностей, утверждаемому Советом Министров СССР;
- мужчины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет;
- женщины — по достижении 45 лет и при стаже работы не менее 15 лет;
- рабочие и служащие на других работах с тяжелыми условиями труда — по списку производств, цехов, профессий и должностей, утверждаемому Советом Министров СССР;
- мужчины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 25 лет;
- женщины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет.

Рабочий или служащий имеет право на пенсию по старости на льготных условиях, если не менее половины стажа, необходимого для назначения ему этой пенсии, приходится на соответствующие работы, дающие право на льготных условиях (независимо от места последней работы).

Статья 10. Женщины, родившие пять или более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет, если они не имеют права на пенсию по старости в более раннем возрасте.

Статья 11. Рабочие и служащие — слепые, получающие пенсию по инвалидности, имеют право вместо этой пенсии получать пенсию по старости: мужчины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет; женщины — по достижении 40 лет и при стаже работы не менее 10 лет.

Статья 12. Рабочие и служащие, которые в период работы достигли возраста, необходимого им для назначения пенсии, но не имеют достаточного для назначения полной пенсии стажа работы, однако, проработали не менее 5 лет, в том числе не менее 3 лет непосредственно перед обращением за пенсией, пенсия по старости назначается в размере, пропорциональном имеющемуся стажу, но не менее четверти полной пенсии.

Статья 13. Пенсии по старости назначаются в следующих размерах:

Мес. зар. в руб.	Пенсия			
	Рабочие и служащие, кроме работающих на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах		Рабочие и служащие, работавшие на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах	
	в процентах к зарплате	наименьший размер пенсии в руб. (без надбавки)	в процентах к зарплате	наименьший размер пенсии в руб. (без надбавки)
до 350 (включительно)	100	300	100	300
от 350 до 500	85	350	90	350
от 500 до 600	75	425	80	450
от 600 до 800	65	450	70	480
от 800 до 1000	55	520	60	500
от 1000 и выше	50	550	55	600

Минимальный размер пенсии по старости устанавливается 300 рублей в месяц.

Максимальный размер пенсии по старости устанавливается 1 200 рублей в месяц.

Статья 14. Устанавливаются следующие надбавки к пенсиям по старости (в пределах максимального размера пенсии):

- за непрерывный стаж работы свыше 15 лет или за общий стаж работы — мужчинам, проработавшим не менее 35 лет, и женщинам, проработавшим не менее 30 лет, — 10 процентов пенсии. Рабочим и служащим, имеющим право на пенсию на льготных условиях и соответствии с пунктом «а» статьи 9 и статьями 10 и 11 настоящего Закона, указанная надбавка за общий стаж работы устанавливается, если их общий стаж работы превышает стаж, необходимый для назначения пенсии на льготных условиях, не менее чем на 10 лет;
- неработающим пенсионерам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи: при одном нетрудоспособном члене семьи — 10 процентов пенсии; при двух или более нетрудоспособных членах семьи — 15 процентов пенсии.

Статья 15. Работающим пенсионерам пенсия по старости выплачивается в размере 150 рублей в месяц, если их заработок после назначения пенсии не превышает (не считая суммы пенсии) 1 000 рублей.

Работающим пенсионерам, которым пенсия по старости назначена на льготных условиях, как работавшим на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах, пенсия выплачивается в размере 50 процентов назначенной пенсии, независимо от получаемого заработка.

Пенсия по старости, назначенная при неполном стаже, работающим пенсионерам не выплачивается.

Статья 16. Рабочему или служащему, который имеет необходимый стаж, но прекратил

работу, не достигнув возраста, дающего право на пенсию по старости, пенсия назначается по достижении этого возраста.

Статья 17. Пенсии по старости назначаются пожизненно независимо от состояния трудоспособности.

III.

Пенсии по инвалидности [рабочим и служащим]

Статья 18. Право на пенсию по инвалидности рабочие и служащие имеют в случае наступления инвалидности, то есть постоянной или длительной потери трудоспособности.

Пенсия по инвалидности назначается рабочим и служащим независимо от того, когда наступила инвалидность: в период работы, до поступления на работу или после прекращения работы.

Статья 19. В зависимости от степени потери трудоспособности инвалиды подразделяются на три группы.

Определение групп инвалидности производится врачебно-трудовыми экспертными комиссиями в порядке, устанавливаемом Советом Министров СССР.

Статья 20. Пенсии по инвалидности вследствие:

- трудового увечья или профессионального заболевания;
- общего заболевания.

При потере трудоспособности вследствие увечья, не связанного с работой, пенсия назначается так же, как при потере трудоспособности вследствие общего заболевания.

Статья 21. Пенсии по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания назначаются рабочим и служащим независимо от стажа работы.

Пенсии по инвалидности вследствие общего заболевания рабочим и служащим назначаются при наличии следующего стажа работы ко времени обращения за пенсией:

Возраст	Стаж работы (в годах)		
	Мужчины	Женщины	Рабочие и служащие на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах
от 20 лет до достижения 23 лет	2	1	1
от 23 лет до достижения 26 лет	3	2	2
от 26 лет до достижения 31 года	5	3	3
от 31 года до достижения 36 лет	7	5	5
от 36 лет до достижения 41 года	10	7	6
от 41 года до достижения 46 лет	12	9	7
от 46 лет до достижения 51 года	14	11	8
от 51 года до достижения 56 лет	16	13	9
от 56 лет до достижения 61 года	18	14	10
от 61 года и старше	20	15	14

Рабочим и служащим, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания до достижения 20 лет, пенсия назначается:

- если инвалидность наступила в период работы или после ее прекращения — независимо от стажа работы;
- если инвалидность наступила до поступления на работу — при наличии стажа работы не менее одного года.

Статья 22. Пенсии рабочим и служащим по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания назначаются в следующих размерах:

- инвалидам I группы — 100 процентов с заработка до 500 рублей в месяц и, сверх того, 10 процентов с остального заработка;
- инвалидам II группы — 90 процентов с заработка до 450 рублей в месяц и, сверх того, 10 процентов с остального заработка;
- инвалидам III группы — 85 процентов с заработка до 400 рублей в месяц и, сверх того, 10 процентов с остального заработка.

Рабочим и служащим, занятым на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах, пенсия по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания назначается в следующих льготных размерах: